

С В Е Т

Решиться покинуть свой родной город нелегко, тем более если предстоит расставание с семьей, с любимыми. И если впереди загорается звезда-мечта, оттеняя уже известное, человек готовится к большим переменам. Переехать в другой город – смелое решение и, надеюсь, для вас верное, тем более если это Санкт-Петербург. За спиной осталось детство, а перед глазами в дымке будущее, и хочется узнать, прекрасна ли земля, узнать, «для света иль тюрьмы на этот свет родились мы».



ПЕТРА



Фото Марианны ЕМЕЛЬЯНОВОЙ

Что удивило вас, когда сошли на перрон? Когда впервые оказались на Невском? Непривычно прохладно для сентября; загазованно и первую неделю будто не хватает кислорода. Но все это отступает перед простым и вечным. Например, вид на Казанский собор, когда смотришь на него, выходя из метро; речные каналы, заполненные катерами, а над ними желто-белые, оранжевые фасады; университет, о котором думали, собирали информацию и вот теперь он перед вами, стоит над водой, и восхищенные всем переживаете: вдруг не примут, вдруг не пройдете и как быть, если уже увлечены городом. По его тротуарам, лежащим будто на воде, ходили в прошлом и сейчас великие имена, а теперь вы смотрите в Неву, в отражениях витрин видите дворцы.

На северной равнине по частям от всего мирасобрали Петербург. Цвета средиземноморья на фасадах, бирюза мечети Средней Азии сотни приезжих. В изобилии информации обнимаешь мир и познаешь глубины себя. Прежде, живя в маленьком городе, часы коротались от нечего делать, но здесь порой хочется запереться и спрятаться под подушкой от всего, что восхищает, и не потому, что наскучило, нужен перерыв, время для осмысления. После выходишь в центр, на Дворцовую, и будто заново для себя открываешь Петербург.

Он задает стиль, правила жизни. Желающие созидать здесь должны принять их. Ловите мгновения, размышляйте над событиями, чтобы каждый новый день приближал к мечте. Не повторяются первые ощущения как глоток воздуха новорожденным, как первая дружба. Запомните себя сейчас и приготовьтесь к переменам в своем мироощущении, поведении. Город способен поднять высоко над глупостью или опустить в грязную бездну.

Каждый создает себя сам, выбирая свой путь. Выигрывает способный мыслить, жаждущий познания. Это трудно, как подъем в гору, требуется терпение и не по-

кой, а взойдут единицы, которым откроется все, что снизу недоступно взгляду. Конечно, нет одного пути для всех, и для каждого Петербург свой, но един ландшафт и его метафизика.

Долго не видно солнца. Оно где-то над горизонтом, из-за облаков смотрит на нас серым светом. Ничто не мешает уединиться в мыслях. Воздух севера замедляет тело, но горячится мозг под натиском размышлений. Среди прямых линий города сильнее понимаешь родное. Ландшафты и звуки вспоминаются с неведомой прежде силой, будто горячий ключ пробивается из недр и падает на холодные камни.

Многолюдно, каждый незнаком друг другу, но при этом учтив. Чувствуешь себя неуютно в этом отчуждении и ощущаешь настроение масс. Смотрите шире, ищите великого человека среди равных себе, человека, желающего приоткрыть будущее для вас. Горожанин, хранящий традиции, передает их приезжему, который готов примерить себя к Петербургу, жить по его правилам.

Большой город становится тесным, когда в нем появляется много знакомых лиц. Однако призываешь к телефону и интернету, если друзья очень заняты. Желающий остаться жить в Петербурге должен приложить немало знаний, смекалки, терпения. Он учит жить среди людей. Воспитывают его строгие перспективы, поведение лучших горожан. Живя среди незнакомых людей, многое понимаешь значительно быстрее.

Преодоление препятствий делает нас сильнее, мы уже не листик на ветру, а крепкий стебель. И пусть страшен вихрь судьбы, в нас есть стойкость, воспитанная родителями. Это как стержень, на который наматываются события. Перед великим городом представим без наслоений прошлого, открытые миру и помнящие свои традиции.

Леон БЕДОЕВ,
факультет изобразительного
искусства, 4-й курс